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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané.  
Chtěl bych vás požádat o pomoc při jarním úklidu před svými obydlími, aby se naše obec mohla objevit v celé kráse při 
začínajícím jaru. 
Obecní úřad jako každoročně zajistí přistavení velkoobjemových kontejnerů na komunální odpad a odvezení 
nebezpečného odpadu, vyřazených elektrospotřebičů a pneumatik bez disků, v rámci režimu zpětného odběru. 
Termíny a detaily vývozů jsou uvedeny níže v samostatných článcích. 
Koncem loňského roku jsem po poradě se zastupitelstvem obce podal na Krajský úřad Jihomoravského kraje žádost o 
dotaci z Programu rozvoje venkova ve výši 166 tis. Kč na rekonstrukci chodníku okolo budovy kulturního domu a 
přístupový chodník k bytovce č.p. 166. Žádost byla schválena, akce by se měla realizovat během letních prázdnin. 
Dále byla podána žádost o dotaci v rámci programu na podporu vybavení knihoven. Obec Borotín se ve spolupráci 
s knihovnou rozhodla dovybavit velký sál kulturního domu kvalitním laserovým dataprojektorem umístěným pod 
stropem sálu. Cena dataprojektoru vč. příslušenství a montáže činí 104 tis. Kč. Žádost o dotaci byla schválena a obec 
obdrží 50 tis. Kč. Dataprojektor je již namontován a byl odzkoušen v rámci promítání filmů pro děti. 
Byl jsem osloven předsedou spotřebního družstva Jednota Boskovice, tak jako v loňském roce, zda by naše obec 
nemohla poskytnout příspěvek na provoz prodejny v obci. Jihomoravský kraj vyhlásil dotační program na podporu 
malých venkovských prodejen. Po domluvě se zastupiteli obce jsem požádal JMK o dotaci na pokrytí zvýšených nákladů 
naší prodejny Jednoty ve výši 50 tis. Kč (50 %). Pokud budeme úspěšní, obec přidá ještě 50 tis. Kč ze svého rozpočtu.  
Dále byla podána žádost na dovybavení JSDH sušící skříní na zásahovou obuv a oděvy v celkové ceně 80 tis. Kč. Pokud 
bude žádosti vyhověno, obec obdrží z kraje 50 tis. Kč. 
O obou žádostech bude rozhodovat dubnové zasedání zastupitelstva JMK. 
Dále připravujeme žádost o dotaci na dostavbu podkrovních bytů na obecním domě č.p. 42. V současné době 
zpracováváme rozpočet.  
Dle posledních informací bude optická síť následovně předána od zhotovitelů firmě CETIN, která je vlastní a během 
letních prázdnin by mělo být umožněno občanům připojení k této optické síti. 
Na závěr bych chtěl upozornit občany, že v únoru 2025 vešel v platnost upravený územní plán obce Borotín po změně 
č.2. Plán je k dispozici na webových stránkách obce www.obecborotin.cz/uzemni-plan  
                                                                                                                                                  Ing. Zdeněk Toul, starosta 
 
 

Informace o usnesení Zastupitelstva obce Borotín 
Zasedání zastupitelstva se uskutečnilo 19.března 2025 na OÚ Borotín a byla přijata následující usnesení: 

 

Zastupitelstvo obce schvaluje:  

• roční závěrku obce Borotín za rok 2024 

• závěrečný účet a zprávu o přezkumu hospodaření obce Borotín za rok 2024 

• roční závěrku MŠ Borotín, příspěvkové organizace za rok 2024 

• převedení hospodářského výsledku MŠ za rok 2024 do rezervního fondu 
• dohodu o úhradě podílu na akci „Systém odděleného sběru materiálově využitelných odpadů IV. etapa“ 
• veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí návratné finanční výpomoci z rozpočtu obce Borotín 

• smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu jihomoravského kraje na vybavení obecní knihovny Borotín 

• smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu jihomoravského kraje na rekonstrukci chodníků v obci Borotín 

• kupní smlouvu na prodej pozemku parc.č.5597/1 

•    rozpočtové opatření č.2/2025 

 
 

         Platba poplatků za odvoz odpadu a psy 
Výběr místních poplatků se řídí Obecně závaznou vyhláškou č.1/2023 – O místním poplatku 
za obecní systém odpadového hospodářství. Touto vyhláškou se stanovuje kromě definice, 
kdo je poplatníkem, také výše poplatku za odpad a to ve výši 800,- Kč za rok za občana s 
trvalým pobytem v obci nebo za objekt, ve kterém není trvale hlášena žádná osoba.  

 

Místní poplatek za psa se řídí Obecně závaznou vyhláškou č.2/2023. Poplatek za psa činí 50,- Kč, za druhého a dalšího 
psa 75,- Kč.  
Lze zaplatit na účet 1361447339/0800, do variabilního symbolu uveďte číslo popisné vašeho domu, nebo v hotovosti 
na OÚ v úředních hodinách. Při nezaplacení může být poplatek navýšen až na trojnásobek, popř. zahájeno exekuční 
řízení.  Splatnost poplatků je do 30.září konkrétního roku.  Změny hlaste prosím průběžně po celý rok na OÚ !!!! 

 

http://www.obecborotin.cz/uzemni-plan


Tabulka vývoje cen za odpady 

 
 

Zákaz pálení biomasy 
Od 1. března 2025, platí zákaz pálení biomasy. Novela zákona o ochraně ovzduší sladila pravidla se zákonem o 
odpadech a tím definitivně ukončila možnost legálního spalování listí a trávy na zahradě. 
Mokrá tráva a napadené listí je jistě lepší spálit než hodit na kompost nebo ho nechat ležet. Nicméně je potřeba, aby 
bylo spáleno dokonale, a to na otevřeném ohni prakticky nejde. Materiál spíše doutná a nedojde k dokonalému spálení. 
Při tomto spalování dochází k uvolňování nebezpečných látek do ovzduší a dýmem velmi obtěžujete okolí. 
Pokuta za porušení zákazu se může vyšplhat až do výše 50 tis. Kč. 
Drcené větve, zdravé listí a tráva patří na kompost. Majitelé zahrad biologický materiál ze zahrad 
především kompostují, a tak obohacují půdu o důležité organické látky. Samozřejmě, že ne všechen odpad se na 
kompost hodí, v takovém případě využívají kontejnery na bioodpad. 
Je možnost, jak spálit suché zdravé dřevo z jarního prořezu stromů. Co se týče táboráků nebo grilování na zahradách, 
tam problém není, není v rozporu se zákonem.  
Obec Borotín pořídila s přispěním dotace mobilní štěpkovač větví. Občané, kteří budou potřebovat poštěpkovat větší 
množství větví se budou moci domluvit s obecním úřadem a pracovníci obce tyto větve poštěpkují. Štěpky budou moci 
majitelé použít ke stromkům na zahrádce, pro kompostování a případné přebytky dát do bioodpadu. 

 

Nabídka kompostérů 
Obec Borotín má stále k dispozici umělohmotné kompostéry o objemu cca 1000 litrů. Zájemci 
se mohou hlásit v kanceláři obecního úřadu, kde s nimi bude sepsána smlouva o výpůjčce. 
Výpůjčka je bezplatná. Podmínkou je, aby byly kompostéry používány pouze ke kompostování, 
což může být namátkově zkontrolováno. Tato nabídka platí i pro občany, kteří již ve výpůjčce 
kompostéry mají a potřebovali by větší počet.       

 



Sběr nebezpečného odpadu a elektrošrotu 
Sběr nebezpečného odpadu, elektrozařízení a pneumatik bez disků se uskuteční  

                   v sobotu 5. dubna 2025 od 9.00 do 9.30 hodin na autobusové točně v Borotíně.  
Do nebezpečných odpadů patří:  
z domácností a dílen jsou to barvy, laky, lepidla, tmely, ředidla a rozpouštědla, čistící prostředky nebo chemikálie pro 
provoz a údržbu bazénů. Ze zahradnických potřeb jsou to pesticidy a mořidla. Dále sem patří automobilové prostředky 
- motorové oleje, autobaterie, brzdové a převodové kapaliny, filtry a nemrznoucí směsi. Patří sem všechny obaly od 
výše uvedených odpadů a také zářivky a akumulátory. 
Vysloužilé elektro zařízení a pneumatiky bez disků patří do režimu zpětného odběru a bude vysbíráno a odvezeno zvlášť 
ve stejném termínu. Svoz bude zajišťovat firma Technické služby s.r.o.   
 
 

Velkoobjemový kontejner (VOK) 
Velkoobjemové kontejnery na komunální odpad budou přistaveny na plochu u autobusové zastávky 

                                       v pátek 4.dubna a v pondělí 7.dubna ráno odvezené. 
Na třídění a ukládání odpadu do kontejnerů bude dohlížet pracovník obecního úřadu. Z důvodu velkých legislativních 
změn ohledně odpadového hospodářství v obcích je vyvíjen tlak na maximální třídění nadále zpracovatelných složek.   
Co to znamená pro občany? 
Pokud chcete při jarních a podzimních sběrech odevzdat velkoobjemový odpad z nábytku, tak jej budete muset rozložit 
nebo rozmontovat na co nejmenší kusy. Zvlášť se budou odevzdávat dřevěné části nábytku. Týká se to především gaučů 
a sedaček. U polic, knihoven a obývacích stěn je třeba tento nábytek důkladně rozložit na jednotlivé desky. 
Do kontejneru je zakázáno dávat nebezpečný odpad a stavební suť. 
 
 

Sběr železného šrotu 
Uskuteční se v sobotu 5. dubna 2025 v dopoledních hodinách. Železný šrot umístěte před svá obydlí. Těžší kusy 
pomohou hasiči vynést – pro dohodu volejte na OÚ na tel. 516 477 622 nebo pište na info@sdhborotin.cz. 
 
 

Sběrný dvůr Velké Opatovice  
Jak jsme již informovali, pro všechny plátce místního poplatku za odpad z Borotína je možnost bezplatně využívat služby 
sběrného dvora ve Velkých Opatovicích na ul. Nádražní 772 (bývalá výkupna surovin - směr vlakové nádraží). 
Zpoplatněna bude pouze stavební suť, cihly a pneumatiky. Občané, kteří mají větší množství komunálního odpadu, tak 
nemusí čekat na velkoobjemový kontejner přistavený 2x do roka. Železný šrot je možno průběžně ukládat u Dvořákové 
stodoly po domluvě s panem Olivou. Těžší kusy hasiči svezou v rámci sběru kovového šrotu.  
Pracovní doba sběrného dvora v době 1.4. - 30.11.2025: 
pondělí   11:00 – 18:00 hod.                     čtvrtek   11:00 – 17:00 hod.                       sobota     9:00 – 14:00 hod. 

www.velkeopatovice.cz/sberny-dvur-velke-opatovice/ 
 

 
Sběr textilu 

Dle nové legislativy vznikla nová povinnost pro obce, a to zajišťovat občanům možnost odevzdání textilu ještě mimo 
sbírky. Obec na tuto novou situaci reagovala a odběr textilu je také zajištěn od 1.1.2025 ve sběrném dvoře Velké 
Opatovice. Dále zajišťujeme pro obec nový kontejner na textil, který by podle potřeby vyvážely Technické služby Malá 
Haná s.r.o. 
Znečištěný a nepoužitelný textil dávejte podle druhu znečištění do nebezpečného odpadu nebo ostatní do 
komunálního. 
 
 

Sbírka Diakonie Broumov  
Jarní sbírka textilu pro Diakonii Broumov se uskuteční ve středu 16. dubna 2025 od 14 do 17 hodin na obecním úřadu. 
Do sbírky můžete přispět veškerým letním a zimním oblečením, lůžkovinami, prostěradly, ručníky, utěrkami, záclonami 
aj. Podrobnosti jsou uveřejněny ve vývěsce u obchodu a na autobusové točně.   

   

http://www.velkeopatovice.cz/sberny-dvur-velke-opatovice/


                                       
    SDH Borotín                            (www.sdhborotin.cz) 

                                       info@sdhborotin.cz 
 

             V lednu a to 18.1. 2025 v sobotu se konala v kulturním domě Valná hromada SDH Borotín. Této 
schůze se zúčastnil i starosta OSH Blansko Milan Vykydal, jednatel okrsku Šebetov Antonín Habala a hosté z Vanovic. Po 
vyslechnutí zpráv o činnosti sboru byl rok 2024 zhodnocen jako úspěšný. Na závěr byla předána ocenění našim 
nejaktivnějším sestrám a bratrům. 
15.únor byl ve znamení naší stěžejní akce, společenského plesu SDH Borotín. Účast nebyla největší, ale všichni se dobře 
bavili a to je hlavní. Všem členům, kteří se zapojili do příprav, služeb i úklidu patří velké poděkování. 
18. února proběhla rychlá akce na úklid železa v bývalém zahradnictví. Za pomoci pracovníků obecního úřadu a několika 
našich členů se vše podařilo 
zvládnout. 
21.2. na Valné Hromadě okrsku 
Šebetov bylo našemu sboru 
předáno vyznamenání sv. Floriána. 
 
Všem našim příznivcům děkujeme 
za podporu a budeme se těšit na 
setkávání: 
 
5. dubna sběr železného šrotu.                                             
2. 5. mše sv. Floriána v 
Cetkovicích. 
17. 5. první kolo v požárním 
sportu v Knínicích. 
A v červnu čištění koupaliště.                                         
     
 
                   Milan Vlasák 
                 starosta SDH Borotín   

_____________________________________________________________________ 

                                  Jubilanti 
 

           Životní jubilea v měsících duben až červen 2025 oslaví: 
           
     Michálek Jiří                                    Ostrá Růžena 
         Sedláčková Anna                    Toulová Naděje 

                       Benešová Miroslava                    Cupáková Ladislava         
                       Ostrá Růžena                     Sedlák Ladislav 
                       Buryška Bohuslav                    Staněk Ladislav 

         Kvapilová Jana       Zrůstek Ivo 

                                                            Srdečně gratulujeme. 

______________________________________________________________ 
 

  

                                 Výstava Jaro v zahradě 
Arboretum Borotín vás zve na výstavu  
                  „Jaro v zahradě“,  
která začíná ve čtvrtek 1. května a potrvá až do čtvrtka 8.května 2025  
od 9 do 17 hodin.  

 
 
 

                            

http://www.sdhborotin.cz/
mailto:info@sdhborotin.
mailto:info@sdhbrotin.cz
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                  Mateřská škola Borotín                                            www.msborotin.cz 
 

FOTODOKUMENTACE DĚNÍ V MŠ PROSINEC 2024 - ÚNOR 2025: 

 
Adventní tvoření prosinec 2024 
 

 

 
Cvičení v sále kulturního domu 
 

 
S předškoláky v keramické dílně ZŠ a MŠ Knínice 

___________________________________________________________ 

 
          Knihovna Borotín                     www.borotin.knihovna.cz 

 

                              NOC S ANDERSENEM 2025 
Milé princezny a princové na hrášku, v sobotu 29.března 2025 od 17 hod. v našem kulturním 
domě startuje noc plná pohádek. S první hvězdou na nebi budeme i my tvořit souhvězdí. 
K nocování si přineste podložku, spacák, pyžámko, kartáček na zuby a pastu. I rodiče jsou 
vítáni. Další info v knihovně, na webu, ve školce i po telefonu. 
Těšíme se na noční pohádkové dobrodružství.  

                              Lenka z knihovny, Libuška ze školky a Ivetka ze zastupitelstva 

http://www.msborotin.cz/
http://www.borotin.knihovna.cz/
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 Kulturní a společenské dění v obci 
Divadelní kroužek 
Máme za sebou půlroční přípravy divadelního kroužku s představením za účasti děvčat z Borotína, které vedu 
pravidelně každý čtvrtek od 17 hodin. Premiérové představení podle vlastního scénáře je naplánováno jako součást 
programu na akci se seniory. A takto jsme začínaly. 

                                                           Divadelní představení: Ti druzí 

Srdečně zveme všechny na divadlo 12. dubna 2025 do kulturního 
domu Borotín.  
 

 

                                                                  Mobilní planetárium  
Planetárium mobilního typu vám nabídne unikátní zážitek s 
technologií promítací kupole v neděli 18. 5. 2025. Promítat se bude program pro děti i dospělé v časovém 
harmonogramu, který bude ještě dopředu upřesněn. Vstupné 50 Kč.  
 

 

                                                                      Setkání se seniory  
Akce pro naše milé seniory je letos naplánována tentokráte na sobotu 24. května od 14 hod., konaná v kulturním 
domě. Součástí programu bude hudební doprovod v podobě DJ Sony, představení dětí z MŠ Borotín a divadelní 
pohádka Moderní Čert a Káča v podání děvčat z Borotína.  
 

                          Cvičení 
Do naší obce jezdí od loňského podzimu 
lektorka Eliška Servusová, nyní cvičí 
s místními ženami, dětmi, ale i s ženami 
z okolních obcí. Cvičení lze přizpůsobit 
věku, i zdravotním obtížím a fyzické 
zdatnosti. Cvičení probíhá každý čtvrtek 
od 18:30 h. Lekce trvá hodinu, stojí 90 
Kč. Podmínkou je dostatečná kapacita 
uchazečů, kteří by pravidelně, ale i 
nepravidelně na lekce chodili, a ta 
mnohdy kolísá. Přikládám znovu letáček 
s informacemi, kdyby někdo z vás chtěl 
začít cvičit.  
Mnozí z vás mohou řešit i finanční 
otázku, zdravotní pojišťovny poskytují finanční příspěvky na pravidelné pohybové aktivity. Pokud ještě někdo z vás by 
chtěl cvičit, prosím registrujte se mi na tel. č. 608 274 109 či emailu ivetmullerova@seznam.cz, nebo sledujte FB 
stránky Obec Borotín, kde se každý týden cvičící zapisují do speciální tabulky na cvičení.  
 

Připravované obecní akce V sobotu 26. července bude probíhat Hospodský kvíz. Jiné případné akce budou 
zveřejňovány průběžně.  

Krásné nadcházející Velikonoce a jarní dny přeje Iveta Müllerová, předsedkyně kulturního výboru.  
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    APRÍL 
Milan Vlasák 

 

Přišel vítr ze severu, 
přes kopeček, přes zahradu. 
Už to nějak dlouho trvá, 
prvosenka zmrzla prvá. 
 

Venku ještě stále kosa, 
na palouku zmrzla vosa. 
Starý medvěd dál klidně spí, 
o aprílu ví zřejmě svý.  
 

Vypili jsme litry čaje, 
zimou je už kdekdo znaven. 
Chceme slunce a křik ptáků, 
máme jen smrad z náklaďáků. 

Jaro se dál třese zimou, 
schované je pod peřinou. 
Tak bude jaro, nebo ne? 
Zima tu ještě pobude.  
 
Dnes ještě ne, snad za týden,  
mráz kreslí květy do oken. 
Dnes ještě ne, dnes nevstane, 
možná je na svět naštvané. 
 

Jaro se zatím nekoná, 
není ta správná nálada. 

Ne, ještě ne, jaro má čas. 
Aby tu zimu odnes ďas.  
 
Vlaštovky někde v Africe, 
už pomalu balí kufry. 
Radí mi v každé trafice, 
bych nezanevřel na svetry. 
 
Apríl, šprýmař zkouší lidi, 
kdo se čertí, ať se stydí. 
Ač je duben sporadický, 
jaro přijde jako vždycky.  

 

                         

                   ********************************************* 
JARO JE BOŽÍ 

Kristýna Rychnovská 

 
Co za kouzlo se to stalo? 
Do zahrádky přišlo jaro 
a sluníčka jasná záře 
rozsvítila oči, tváře, 
jen málokterá se mračí. 
 
Z rozkvetlých stromů óda ptačí 
line se krajem zeleným, 
paloučkem, plným pampelišek, 
do zlatova zbarveným, 
sedmitečným od sluníček. 
 
A o kousek dál…to přece není sníh! 
Je to trs sněženek rozkvetlých 

a taky bledulky a další kvítí. 
Ó, jak se kraj skvostně svítí! 
 
Vlaštovičky švitořením 
vyjít z domu zvou tě, 
nechť jsou naším potěšením, 
vrátily se z poutě. 
 
Přišlo jaro, zahoď pláče, 
raději osaď květináče, 
raduj se z toho, že je teplíčko, 
pousměj se maličko, 
ať radost, smích se světem množí, 
protože jaro je prostě boží. 

                                                                                    _____________________________________________________________________ 


